

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 124 (7028) ||

Суббота, 24 июня 1944 года

|| Цена 20 коп.

Итоги борьбы и побед советского народа

ВЧЕРА исполнилось тридцать со дня злодейского нападения разбойничьих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Промышля три года героической борьбы нашего народа за честь, свободу и независимость советской Родины. Война вступила в решающую фазу. Советский народ вступает в четвертый год войны, ваваленный в боях, овеянный славой исторических побед, одержанных над ненавистным врагом. Гитлеровская Германия уже проиграла войну, она стоит перед своей катастрофой, близится час ее последнего разгрома. Еще несколько могучих ударов объединенных сил союзных держав, и враг будет окончательно сокрушен.

Таковы непреложные итоги тридцатилетней борьбы. Есть годы, как в жизни людей, так и народов, которые не укладываются в рамки календарных измерений. Есть годы, которые по своему историческому значению, по величию осуществленных дел равны целым десятилетиям. Такими являются в жизни нашей страны истекшие три года Отечественной войны. Об этом глубоко и ярко говорит, опубликованное вчера в «Правде» сообщение Совинформбюро.

Жадный и хищный фашистский зверь, захватив и пожив под себя почти всю Западную Европу, располагая богатыми ресурсами награбленной добычи, бросил три года назад свою военную машину против советской страны. Враг рассчитывал на импониющую победу. Он делал ставку на свой боевой опыт и на величайшее нападение. Враг жестоко просчитался. На советской земле немецко-фашистская военная машина дала осечку.

По призыву великого Сталина весь советский народ поднялся как один на смертный поединок с коварным и злобным врагом. На фронте в три тысячи километров сдерживала Красная Армия в тяжелых кровопролитных боях многомиллионную, оснащённую новейшей военной техникой немецко-фашистскую армию, наносив ей огромный урон в людях и вооружении. Очень скоро утратил враг преимущество численности. В гитлеровском единорестве Красная Армия не только остановила врага, но и погнала его вон с советской земли.

Уже первый год войны ознаменовался разгромом немецко-фашистских разбойников в великой битве под Москвой. Второй год Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии овеян бессмертной славой Сталинграда, который возвестил закат немецкой армии, явился поворотным пунктом всей войны. После Сталинграда враг уже не смог оправиться. Советские войска развернули наступление по всему фронту. Под могучими и сокрушительными ударами Красной Армии разлетелись в прах мощные оборонительные системы немцев под Сталинградом, Орлом, Смоленском, Ленинградом, на реке Миус, на Днестре, под Перекопом, Севастополем, на Карельском перешейке, на реке Свирь. Не спасли немцев и крупные водные преграды, такие, как Дон, Северный Донец, Десна, Волхов, Днепр, Южный Буг, Днестр, Прут, Серет, Нарва, Свирь.

Очередной миф гитлеровцев о мнимой неприступности их оборонительных валов и крепостей был уничтожен. Никакие валы и крепости не могут устоять, если за разрушением и преодолением их всерьез берется испытанный и закаленный в боях войска. Перед всем миром предстали воинское умение и боевой дух советских воинов, со всей силой сказавшее превосходство своей стратегии и военного искусства Красной Армии. Великие победы, одержанные нашими войсками под Москвой, Сталинградом и на Кавказе, под Орлом и Смоленском, под Ленинградом и в Донбассе, на Днестре и в Крыму, в районах Пра-

говеречья Украины, Днестра и на Карельском перешейке, явились ярчайшими свидетельствами умелой стратегии Верховного Главнокомандования, продуманной и решительной тактики советских генералов и офицеров, военного искусства и героизма бойцов Красной Армии. Вместе с тем, победы Красной Армии явились также и победами нашей могучей военной техники.

В результате исторических побед Красной Армии началось массовое изгнание ненавистных оккупантов с советской земли. И сейчас Красная Армия вышла на большом протяжении фронта к нашим границам, вступила на территорию Румынии, Гитлеровцы не смогли закрепиться на советской земле. Пресловутое «жизненное пространство» в воюющем оказалось милой для немецких солдат, стало кладбищем для немецких солдат, стало кладбищем гитлеровские завоевательные планы, рухнули расчеты врага на длительную оборону на советской земле.

«Так, Красная Армия, сорвав в первый период Отечественной войны гитлеровские планы «молниеносной войны», опрокинула и похоронила в последующий период оборонительную стратегию врага, его расчеты на закрепление захваченных советских территорий. Немецко-фашистская армия оказалась битой и стоит теперь перед полным разгромом.» (Совинформбюро).

Политический итог истекших трех лет не менее катастрофичен для гитлеровской Германии. Немецко-фашистские разбойники рассчитывали, что им удастся поселить рознь между народами Советского Союза, что им удастся расшатать союз рабочих, крестьян и интеллигенции, на котором основано советское государство. Гитлеровские империалисты полагали, что советское хозяйство не в состоянии будет справиться с теми большими задачами, которые поставила перед ними война такого масштаба. Все военные расчеты начальных и тушых горе-завоевателей оказались поспешными на песке. Именно советское государство, его промышленность, транспорт, сельское хозяйство блестяще выдержали испытание войной, не выдержало же испытание фашистское государство, его экономика оказалась истощенной и похороненной. Новые Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое полностью обеспечивает фронт и тыл всем необходимым. Как никогда сплочен советский народ, являющийся чудеса героизма и на фронте, и в тылу. Как никогда крепна и верна великая дружба народов СССР, сплоченных над знаменем партии Ленина-Сталина, живущих одним понятием, одним стремлением — отдать все силы служению Родине, завоеванию победы.

«Так, советский народ опрокинул все расчеты врага на непрочность советского строя. Советское государство, основанное на нерушимом братском содружестве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытания войны и стоит перед неминуемой катастрофой.» (Совинформбюро).

Международные позиции гитлеровской Германии резко ослабли. Фашистский блок разваливается. Сама Германия — на краю гибели. Ее бывший союзник Италия сейчас ведет борьбу против немецких империалистов. Финские правители, верные своей преступной политике, отвергли все предложения Советского Союза и приняли Финляндию в военную катастрофу. Румыния, Венгрия, Болгария встали на сторону врага. Так обстоит дело сейчас. А ведь три года назад гитлеровская Германия считала себя повелительницей Европы, она возмывала разбойничий союз, в те времена, как свободные народы лишь начинали объединяться в ан-

Новые экспонаты на выставке образцов трофейного вооружения

В бункере «Одесса» выставлено трофейное вооружение, захваченное в боях. Среди образцов на выставке в Москве на выставке.

На выставке Одесса-Товарища были захвачены французский бронетанковый «Шарль». Вес его — 4,5 тонны, вооружение — 20-миллиметровая пушка и 7,62-миллиметровый пулемет. Вооружение состоит из 160 снарядов и 1000 патронов. Эта машина развивала скорость до 70 километров в час, но была настолько легкой, что могла перевозиться авиацией. В боях с Одессой немцы применяли и другие танки. На выставке до сих пор представлены образцы танков «Шарль», «Сигма», «Сигма-2», «Сигма-3», «Сигма-4», «Сигма-5», «Сигма-6», «Сигма-7», «Сигма-8», «Сигма-9», «Сигма-10», «Сигма-11», «Сигма-12», «Сигма-13», «Сигма-14», «Сигма-15», «Сигма-16», «Сигма-17», «Сигма-18», «Сигма-19», «Сигма-20», «Сигма-21», «Сигма-22», «Сигма-23», «Сигма-24», «Сигма-25», «Сигма-26», «Сигма-27», «Сигма-28», «Сигма-29», «Сигма-30», «Сигма-31», «Сигма-32», «Сигма-33», «Сигма-34», «Сигма-35», «Сигма-36», «Сигма-37», «Сигма-38», «Сигма-39», «Сигма-40», «Сигма-41», «Сигма-42», «Сигма-43», «Сигма-44», «Сигма-45», «Сигма-46», «Сигма-47», «Сигма-48», «Сигма-49», «Сигма-50», «Сигма-51», «Сигма-52», «Сигма-53», «Сигма-54», «Сигма-55», «Сигма-56», «Сигма-57», «Сигма-58», «Сигма-59», «Сигма-60», «Сигма-61», «Сигма-62», «Сигма-63», «Сигма-64», «Сигма-65», «Сигма-66», «Сигма-67», «Сигма-68», «Сигма-69», «Сигма-70», «Сигма-71», «Сигма-72», «Сигма-73», «Сигма-74», «Сигма-75», «Сигма-76», «Сигма-77», «Сигма-78», «Сигма-79», «Сигма-80», «Сигма-81», «Сигма-82», «Сигма-83», «Сигма-84», «Сигма-85», «Сигма-86», «Сигма-87», «Сигма-88», «Сигма-89», «Сигма-90», «Сигма-91», «Сигма-92», «Сигма-93», «Сигма-94», «Сигма-95», «Сигма-96», «Сигма-97», «Сигма-98», «Сигма-99», «Сигма-100».

Новые экспонаты доставлены из второго Украинского фронта. В районе Потани наши войска были захвачены тяжелые танки «Тигр», броня которых была покрыта специальной массой, защищающей от взрывчатых веществ. Рядом с ними теперь на выставке стоят французские бронетранспортеры Renault и такой же марки грузовики, легкие гру-

тититировскую коалицию и Советский Союз фактически один выдерживал натиск всех сил гитлеровского разбойничьего блока.

Сейчас соотношение сил в корне изменилось. Как никогда, прочно единство союзных государств, военная мощь которых намного превосходит вооруженные силы врага. Немцы всюду терпят поражение. Союзные державы имеют согласованные планы полного разгрома вооруженных сил гитлеровской Германии. «Блестящее осуществление вторжения британских и американских войск в Северную Францию, успешное наступление союзных войск в Италию означает, что отныне Германия придется воевать на территории Европы как против Красной Армии, так и против войск наших союзников — Англии и Соединенных Штатов Америки.» (Совинформбюро).

Поражение Германии неминуемо. Она имеет против себя все силы объединенных наций. Ее тыл в оккупированных странах Европы непрочен. Порабощенные народы Европы на горьком опыте убедились, что представляет собой гитлеровский «новый порядок», они отказываются и будут оказывать все возрастающую поддержку вооруженным силам союзных держав. Напряжено до крайности внутриполитическое положение и в странах-сателлитах, которые гитлеровцы превратили в предельно германскую оборону. И если правители этих стран окончательно связали свою судьбу с гитлеровской Германией, то народы этих стран еще могут сказать свое слово, чтобы с помощью вооруженных сил союзников изгнать немецких оккупантов, потому что иного выхода, иной возможности завоевать себе право на свободу у них нет.

«Так, в ходе войны полностью провалились все внешнеполитические расчеты и планы гитлеровских захватчиков-империалистов. Гитлеровский разбойничий блок обанкротился, а союз свободных народов вырос в несокрушимую силу и имеет теперь все возможности разрушить разбойничье гнездо фашистских агрессоров в Европе, позвать вышедших из страданий и бедствий народов, пресечь возможность повторения захватнических войн.» (Совинформбюро).

Перед союзными державами стоит высокая и благородная задача — добыть фашистского зверя из его берлоги. Гитлеровская Германия уже проиграла войну. Война идет к концу. Армии Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки со всех сторон итумуют пробивать себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии. Большая часть пути к победе уже пройдена. Но оставшийся путь непрост. Война вступила в самую ожесточенную, решающую и наиболее трудную фазу. Фашистский зверь будет отчаянно сопротивляться, прилагать все усилия к тому, чтобы отсрочить час своей гибели. Союзные державы, все свободные народы должны напрячь все усилия, ввести в бой против гитлеровской Германии и ее вассалов основные вооруженные силы, которыми они располагают, чтобы окончательно сокрушить ненавистного врага.

Можно не сомневаться, что эта задача будет выполнена, что в действие будут введены все силы союзных государств и приближается время, когда будет возведено о торжестве усилий объединенных наций, будет возведено о полной победе свободных народов над злейшим врагом человечества, над гитлеровским разбойничьим империализмом.

(Передовая «Правды» за 23 июня 1944 года).
(Принято по радио).

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 22 июня

В течение 22 июня севернее ОНЕЖСКОГО ОЗЕРА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых отбили противника за линией ОСТЕРОЗЕРО, МАЛЫГА, ЛУМБИНООЗЕРО (на Мурманской железной дороге).

Между ОНЕЖСКИМ и ЛАДОЖСКИМ озерами наши войска, сплотив сопротивление противника, овладели районным центром Ленинградской области ПОДПОРЖЬЕ и в районе ЛУДЕЙНОЕ ПОЛЕ, заняв при этом населенные пункты НАЗАРЬЕВСКАЯ, СТАРАЯ и НОВАЯ СВЫРСКАЯ СЛОБОДА.

На КАРЕЛЬСКОМ перешейке наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжили вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них — ЛАПИНЛАХТИ, РЕПОЛА, ЛЕХТОЛА и железнодорожная станция ТАЛИ.

На остальных участках фронта — без перемен.

За 21 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 73 самолета противника.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска продолжали наступление. Части Истринского корпусного соединения разбиты и уничтожены подразделения противника в окрестностях районного центра Ленинградской области Подпорожье. На поле боя остались много трупов финских солдат. Захвачены пленники и трофеи. Наши войска, переправившись вчера на северный берег реки Свирь, вели успешные бои по расширению плацдарма. Решительной атакой советские войска вытеснили финнов на сильно укрепленные позиции и заняли три населенных пункта. Войска Истринской части истребили 400 вражеских солдат и офицеров, захватили 7 орудий, 15 пулеметов и два склада боеприпасов.

На Карельском перешейке части Истринского соединения, преодолевая сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов и уничтожили 600 финских солдат и офицеров. Захвачено 2 орудия, 40 вагонов с военными грузами, 16 орудий, 30 пулеметов и много боеприпасов.

Всё это отразилось в предельно напряженной обстановке на фронте. Наши войска, опираясь на вытеснение дивизионной группой, двинувшейся специально оборудованной для перевозки тяжелых танков, от противника отбили несколько танков и бронетранспортеров. В районе Онежского озера наши войска захватили много танков и бронетранспортеров и развивают скорость по 12 километрам в час.

Всё это отразилось в предельно напряженной обстановке на фронте. Наши войска, опираясь на вытеснение дивизионной группой, двинувшейся специально оборудованной для перевозки тяжелых танков, от противника отбили несколько танков и бронетранспортеров. В районе Онежского озера наши войска захватили много танков и бронетранспортеров и развивают скорость по 12 километрам в час.

Больше сена высокого качества!

К заготовке кормов приступили все колхозы

ТРОИЦКОЕ. (По телефону). Сенеуборочная кампания развернулась по всему району. На 20 июня охвачено было шестнадцать гектаров травы. Особенно успешно проходит сенокос в колхозе «КИМ», где председателем тов. Подвигин. На кошение затрачено семь сенокосилок и двенадцать человек косят траву вручную. Косят бригады комсомольцев тов. Третьяковой. На сенокосилках охвачено от 4 до 5 гектаров в день площади.

и колхоз «Правда», которым руководит командир тов. Митин. Оба колхоза заготовили первые сотни центнеров свежего сена.

Одновременно в колхозе «КИМ» и «Правда» заканчивается процесс посева. Уборка по посевам проходит неплохо по всему району. Прополота свыше тысячи гектаров, что оставляет более трети всех посевов.

А. БЕЛИКОВ, секретарь Троицкого района ВКП(б).

Сенокос идет успешно

РУБЦОВСКОЕ. (От нашего соб. корр.). За первые десять дней работы Рубцовского колхозника смогли больше тысячи гектаров травы и охвачено было пять тысяч центнеров свежего сена.

Хорошо подготовив все сенеуборочные машины, руководителем сенокоса (Секретарь тов. Лешаров) организованы социалистическое соревнование среди рабочих за досрочное выполнение плана сенеуборочного.

Возвращающиеся домой усталыми героический Красной Армии на Карельском фронте, рабочие совхоза горят желанием

чувствовать помощь своих доблестным войскам в быстрейшем уничтожении немецко-фашистского врага. Они не уходят с поля, не выходя из строя, многие делают по полгектара и больше корма. Косарь Виталий, работавший на быках, сжигает по 4-5 гектаров в день, а на море, тракториста Федя Федулов, трудясь сеноуборочным станком заготавливает по 25-30 гектаров, вместо 20. Ещё неграмотный колхозник, работавший у стога сенокосилок. Здесь почти все перевыполняют нормы.

Д. КУРСКИЙ.

В передовых колхозах

Успешно справились с сенокосом, передовые колхозы Угловского района по-прежнему проводят своевременную сенокосильно-уборочную кампанию — сенокос. Свыше семидесяти человек ежедневно работают на двух колхозах имени Калинина. Кошуты членики сенокосильники и сорочка инокосильники выкашивают до двадцати гектаров травы в день. Свыше шестидесяти центнеров свежего сена по пятидесяти центнерам в час сено косится с утра и с вечера.

Там же быстрыми темпами идет сенокос в колхозе имени Карла Маркса. Здесь лучше всего сенокосилки. При норме в три гектара, на быках косит выкашивает сенокосильники до четырех гектаров в день. Всего ими охвачено травы на 180 гектаров. Колхозники, работавшие на сунке и мотыге, заготавливали 600 центнеров сена.

И. СТЕПАНОВ.

На прополке и сенокосе

КАЛМАНКА. (По телефону). Колхозники района охотятся посевом от сорняков на площади свыше шести тысяч гектаров. Закачивают полностью прополочные работы колхозы «Красная звезда», «Победа (Фрунзенцев)», «Большевик» и многие другие. Колхозники соревнуются за окончание прополочных работ по всему району на поз-

дее 1 июля. На прополке заняты девятьдесят человек колхозников и учащихся школ.

Все колхозы доводят заготовку кормов для овец. Одновременно с сенокосом колхозники заготавливают сено. Так, в колхозе «Алтайский партизан» уже заготовлено шестьдесят тонн сена.

А. ИВАНОВА.

Первая тысяча тонн силоса

СОЛТОН. (По телефону). В колхозе района по всем ширям развернулась социалистическое соревнование за полное обеспечение скота на зимний период кормами. Колхозы «Героиня Сибиряк», «Маяское утро», «Крестьянка» и некоторые другие уже выполнили план выкладки силоса. В целом по району заложена первая тысяча тонн силоса. На восьмистах гектарах трава подкосена на сено.

Закладывают силос

СОРОКИНО. (По телефону). Около полутора тысяч человек ежедневно заняты на прополке посевов в колхозах района. На площади 1500 гектаров посевы полностью очищены от сорняков. В то же время большинство выхаживаемых вышло на выголку кормов для скота. Идет сенокос и закладка силоса.



На чайных плантациях в Грузии. Сбор чайного листа в колхозе имени Комсомола, Цхингубского района. Фото П. Лудяко. (Фотохроника ТАСС).

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 22 июня

В течение 22 июня севернее ОНЕЖСКОГО ОЗЕРА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых отбили противника за линией ОСТЕРОЗЕРО, МАЛЫГА, ЛУМБИНООЗЕРО (на Мурманской железной дороге).

Между ОНЕЖСКИМ и ЛАДОЖСКИМ озерами наши войска, сплотив сопротивление противника, овладели районным центром Ленинградской области ПОДПОРЖЬЕ и в районе ЛУДЕЙНОЕ ПОЛЕ, заняв при этом населенные пункты НАЗАРЬЕВСКАЯ, СТАРАЯ и НОВАЯ СВЫРСКАЯ СЛОБОДА.

На КАРЕЛЬСКОМ перешейке наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжили вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них — ЛАПИНЛАХТИ, РЕПОЛА, ЛЕХТОЛА и железнодорожная станция ТАЛИ.

На остальных участках фронта — без перемен.

За 21 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 73 самолета противника.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска продолжали наступление. Части Истринского корпусного соединения разбиты и уничтожены подразделения противника в окрестностях районного центра Ленинградской области Подпорожье. На поле боя остались много трупов финских солдат. Захвачены пленники и трофеи. Наши войска, переправившись вчера на северный берег реки Свирь, вели успешные бои по расширению плацдарма. Решительной атакой советские войска вытеснили финнов на сильно укрепленные позиции и заняли три населенных пункта. Войска Истринской части истребили 400 вражеских солдат и офицеров, захватили 7 орудий, 15 пулеметов и два склада боеприпасов.

На Карельском перешейке части Истринского соединения, преодолевая сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов и уничтожили 600 финских солдат и офицеров. Захвачено 2 орудия, 40 вагонов с военными грузами, 16 орудий, 30 пулеметов и много боеприпасов.

Всё это отразилось в предельно напряженной обстановке на фронте. Наши войска, опираясь на вытеснение дивизионной группой, двинувшейся специально оборудованной для перевозки тяжелых танков, от противника отбили несколько танков и бронетранспортеров. В районе Онежского озера наши войска захватили много танков и бронетранспортеров и развивают скорость по 12 километрам в час.

Всё это отразилось в предельно напряженной обстановке на фронте. Наши войска, опираясь на вытеснение дивизионной группой, двинувшейся специально оборудованной для перевозки тяжелых танков, от противника отбили несколько танков и бронетранспортеров. В районе Онежского озера наши войска захватили много танков и бронетранспортеров и развивают скорость по 12 километрам в час.

Шаровку свеклы закончили

ТАШМЕНКА. (По телефону). Свекловодцы района продолжают упорную борьбу за высокой урожай свеклы. На всей площади в пятьсот гектаров проведена шаровка. Сейчас на свекловодческих плантациях производится прополка рядков свеклы. На площади свыше ста гектаров закончена и эта работа.

М. БОЧНИН, секретарь Ташменского района ВКП(б).

Годовой план тракторных работ перевыполнен

Тракторная бригада Владимира Афанасьевича Токарева завоевала первенство в Смоленском МТС. Годовой план тракторных работ эта бригада выполнила на 103 процента. На каждый 15-килловатный трактор выработка составляет 810 гектаров при плане в 230 гектаров. План весенних тракторных работ бригады выполнен на 344 процента, причем сэкономлено 796 килограммов горючего.

Замечательно потрудились на весеннем севе трактористка Антонина Леонтьевна Токарева. За свою смену она выкачала в весенний период 171 гектар, сэкономила 191 килограмм горючего.

П. ГРЕЧЕВ, директор Смоленской МТС.

Содержат пары в чистом виде

ВИЖИ. (По телеграфу). Восточную работу по уборке будущего года проводят колхозники Вижского совхоза. Здесь под озимые заготовлено 516 гектаров. По оросельной технике шаровки, руководителем совхоза организованы уничтожение сорняков на заготовительной земле; проводится культивация и боронование. Уже прокультивированы 300 гектаров парового поля.

В Пригородной МТС неблагоручно

Пригородная МТС, Варнауского сельского района, проводит ремонт комбайнов. Из 32 комбайнов здесь до сих пор не отремонтированы ни один. Мало того, два комбайна вообще не доставлены с поля на территорию МТС.

Такое безобразное положение с ремонтом объясняется крайне низкой трудовой дисциплиной в МТС. Часто наблюдаются случаи неподчинения приказам директоров. Например, тов. Медведев было специально передано бригаду дружицу трактору, а самому выехать в МТС для участия в ремонте комбайнов. Медведев же вышедший распоряжением директоров. Штурвалы Дороев по приказу должен был работать на ремонте комбайнов, но он там работать не захотел, а встал на другой участок.

О наущительном трудовом дисциплины в МТС не борются. Вокруг них не создается общественного мнения. Социалистическое соревнование среди ремонтников не проводится, члены гавет проводятся редко, а беседы и доклады на политические темы совсем не проводятся. Последний номер стенной газеты выпущен с месяца тому назад.

Среди ремонтников есть самозащитные производственные. К сожалению, первоподкладкой свои задания т. Гузов, Митрофанов, Куряков. Однако оштраф их работы не привлекает к себе внимания, не передается другим товарищам.

Райком ВКП(б) и райком комсомола знают о создавшемся положении в Пригородной МТС. Однако они до сих пор не потребовали от секретари партийной организации тов. Нефедова и секретари комсомольской организации тов. Кузнецова строгих мер по прекращению их работы.

И. МОЛОДЫХ.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 22 июня

В течение 22 июня севернее ОНЕЖСКОГО ОЗЕРА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых отбили противника за линией ОСТЕРОЗЕРО, МАЛЫГА, ЛУМБИНООЗЕРО (на Мурманской железной дороге).

Между ОНЕЖСКИМ и ЛАДОЖСКИМ озерами наши войска, сплотив сопротивление противника, овладели районным центром Ленинградской области ПОДПОРЖЬЕ и в районе ЛУДЕЙНОЕ ПОЛЕ, заняв при этом населенные пункты НАЗАРЬЕВСКАЯ, СТАРАЯ и НОВАЯ СВЫРСКАЯ СЛОБОДА.

На КАРЕЛЬСКОМ перешейке наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжили вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них — ЛАПИНЛАХТИ, РЕПОЛА, ЛЕХТОЛА и железнодорожная станция ТАЛИ.

На остальных участках фронта — без перемен.

За 21 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 73 самолета противника.

Пленные немецкие офицеры сообщают, что немецкое командование прибрало в своих руках государственными органами. Румыния и все авиации удерживают румынскую армию (исключая гитлеровцев). Румыния проводится самым высоким и безжалостным образом. Пленный командир 87 артиллерийской эскадрильи бомбардировочного полка Флоран Сулейну рассказал следующее: «Немцы безжалостно косячили в Румынии. Во всех городах открыты дозоры следят немцы. Они фиксируют все передвижения румынских частей. Румынские командиры имеют доступ только для выезда. Но мне прикомандировали в качестве водителя с неотлучностью проводили немецкого лейтенанта. Он стал полномочным хозяином эскадрильи. Несмотря на то, что он лейтенант, а я капитан, мне пришлось во всем повиноваться ему. Он во-всё амальгивал и бестерпимо отменял мои приказы. Так обстоит дело во всей румынской армии. Немцы захватили власть в свои руки и помывали румынскими офицерами».

Перешедший на сторону Красной Армии командир одной из рот 3 румынской легкой дивизии капитан Ион В. сообщил: «Во все подразделения дивизии переданы немецкие инструкторы и командированы. Ко мне в роту назначили немецкого фельдфебеля. Это типичный гитлеровский шпик. Каждое утро он вставал в роту и выяснял, о чем говорят офицеры и податки. Ввиду фельдфебеля совет свой носил за каждым шагом офицеров, двалим австралийцы. Мы возмущались поведением этого типичного шпика. Офицеры жаловались, но я был убежден, что-либо сделать».

